



ВОЙНА В СУДЬБЕ МОЕЙ СЕМЬИ

Война – всего пять букв, но как много в этом слове. Это слово несет в себе страх, боль, крик и плач матерей, детей, жен, потерю родных людей и миллионов солдат, стоявших за жизнь всех поколений. Тысячи детей она оставила сиротами, а жен – вдовами.

Я родилась в мирное время, когда не слышны взрывы, не раздаются выстрелы и нет страшных кровопролитий. За это спасибо нашим дедам и прадедам, которые отстояли нашу Отчизну в тяжкие для неё годы. А сколько страшных воспоминаний она оставила за собой в человеческой памяти? Не сосчитать. В наше время нет ни одной семьи, которой война бы не коснулась. Нет такого человека, у которого война не забрала или же не искалечила пулями, осколками близкого нам человека.

Мою семью она также не обошла стороной. В этой ужасной войне принимали участие все мои прадеды. Хочу рассказать о них.

Яковлев Андрей Яковлевич (1913–1987) воевал в Норвегии против немецких войск. Младший сержант, командир мотострелкового отделения 68-го стрелкового полка. В бою был дважды ранен. Первое ранение получил осколком гранаты, после этого лечился в военном госпитале. И снова пошёл в бой! Позже получил пулевое ранение в ногу. До окончания войны в 1945 году был комиссован. Прожил долгую жизнь с женой Яковлевой Антониной Фёдоровной (1921–1983).

Другой прадед **Толстов Михаил Миронович** (1926–2005) не успел принять участие в войне с немцами из-за юного возраста. Так как в начале войны ему было всего лишь 15 лет. Его призвали в армию только лишь в 1945 году, когда ему исполнилось 18 лет. Воевал в 1945 году против Японских войск, на территории Монголии. За всю войну не получил ни одного ранения. Вернулся домой только в 1947 году, так как после окончания войны он продолжал служить в регулярных войсках. Вспоминал, что, когда брали в плен японских солдат, у них в сухих пайках было много сахара, что было редкостью для русских солдат. И потом, в мирное время, всегда пил очень сладкий чай.

Один из пленных японских солдат сделал прадеду татуировку с его именем «Миша» на правой руке.

Он хорошо разбирался в военной технике. Был механиком-водителем. Прожил прекрасную жизнь со своей женой, Толстой Христианией Ларионовой (1927–2015), труженицей тыла.

В то время когда воины Красной Армии вели кровопролитные бои с врагом на фронте, советские рабочие, крестьяне, упорно трудились в тылу. Вся страна превратилась в огромный боевой лагерь, охваченный единым желанием разбить врага, изгнать его с советской земли, уничтожить фашизм. Девизом для тружеников тыла было: «Всё для Фронта, всё для победы». Наши прадеды и прабабушки в далёком 1941 году лишились спокойной и счастливой юности, предоставив многим последующим поколениям возможность жить счастливо.

Власов Гаврил Васильевич (1917–1999). На начало войны ему было 24 года. Со слов моей мамы мне известно, что он служил в пехотных войсках. Был два раза контужен в голову и лежал в военном госпитале. До начала войны женился на моей прабабушке Васильевой Софье (1923–2004). На тот момент ей было 18 лет. В 1946 году только родилась моя бабушка. Жили они долго и счастливо и родили еще шестеро детей.

Прадед вспоминал, что во время войны зимой их одевали в белые шубы и шапки и подметил, то, что ботинки были американскими. И он всегда со слезами на глазах рассказывал о войне.

Васильев Власий (1898–1944). К сожалению, о нём мало что известно и нет его фотографии. Знаю лишь то, что с фронта его комиссовали и отправили домой из-за ранения. Он прожил короткую жизнь, ранение его погубило.

Все прадеды были награждены медалями и орденами.

Очень жаль, что мои прадеды не дожили до наших дней, а их рассказы доходят до нас не от них самих, а от родных и близких. Я очень горжусь ими, и пусть память о великой Отечественной войне будет жить вечно в сердцах людей.

Почти 75 лет прошло с того дня, когда весь мир услышал долгожданное слово «Победа!» 9 Мая. Добрый девятый майский день. В это время, когда оживает вся природа, мы ощущаем, как прекрасна и важна жизнь. Как дорога она нам! И вместе с этим ощущением приходит понимание, что жизнью мы обязаны всем тем, кто воевал, погибал и выживал в тех адских условиях. Тем, кто, не щадя себя, работал в тылу, тем, кто погиб при бомбежках городов и сел, тем, чья жизнь мучительно оборвалась в фашистских концлагерях. В День Победы мы собираемся у Вечного огня, возлагаем цветы, вспоминаем, благодаря кому мы живем. Помолчим и в который раз скажем им: «Спасибо!». Спасибо за нашу мирную жизнь! А в глазах тех, чьи морщинки хранят ужасы войны, помнят осколки и раны, читается вопрос: «Сохраните ли вы то, за что мы проливали кровь в те страшные годы, будете ли помнить о настоящей цене Победы?»

У нашего поколения меньше возможности увидеть живых участников боев, услышать их рассказы о том тяжелом времени. Поэтому так дороги встречи с ветеранами. Когда герои войны вспоминают о том, как отстояли, защищали Родину, каждое слово отпечатывается в сердце. Для того чтобы передать грядущему поколению услышанное, сохранить благодарную память о великом подвиге народа-победителя, чтобы сколько лет ни прошло со дня окончания войны, помнили и чтили завоевавших для нас мир.

Мы не имеем права забывать ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем права забывать тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить. Война не забывается никогда. Она всегда приходит по ночам тем, кто ее пережил. Но это не значит, что мы, не видевшие ее, имеем право забыть. Вспоминая рассказы дедов, бабушек и людей, участвовавших в этих боевых действиях, можно сделать вывод, что лишь сильный духом, смелый и готовый идти на смерть народ, мог прийти к победе! Для молодого поколения Великая Отечественная война — это лишь история из далекого прошлого. Но эта история будоражит наше сознание и заставляет задуматься о происходящем в современном мире. Задуматься о тех войнах, которые мы видим сейчас. Задуматься о том, что мы не должны допустить еще одной войны и доказать героям-солдатам, что они не зря полегли в землю, что не зря пролита кровь! Я хочу, чтобы каждый помнил, какой ценой досталась эта нелегкая победа и тот мир над головой, который сейчас у нас есть!